

FEHÉRVÁRI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:	Vidéken:
1 óra 1 K.	1 óra 1.50 K.
3 évre 3 K.	3 évre 4.50 K.
6 évre 6 K.	6 évre 9 K.
1 évre 12 K.	1 évre 18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 206
Egyes szám: 4 fillér.
Hirdetés díjszabás szerint.

Felírók szerkesztő és lapfoglaló: Baranyay Lajos.

Vilmos császár „Wahlspruch”-ja.

Lehet' erdők magányos csendjében feldult lélekkel járni s lehet viharok között nyugodt lélekkel állni; a világ és bensőnk két külön ország — bensőnk világa külön törvényekre hallgat. A németek császára megbámolt vezér a harctéren, tekintély hazája közügyeiben — tekintély benső országának, egyedi életének, lelki békéjének kidolgozásában is. — Mikor császárrá koronázták „Wahlspruch” címen közölte benső egyedi életének programját. A háború alatt, mióta kétszeresen bámolja és szereti a német nép császárat, eljutott a „Wahlspruch” minden házába, disznyomással diszkeretben — hisszük, hogy missiót tölt be.

Szövege a következő:

„Legyünk erősek a fájdalomban. Ne kívánjunk olyat, ami elérhetetlen és értéktelen. Legyünk meglegedve minden nappal, bármit hozzon is az magával. Keressük mindenben a jót és vegyük észre mindenben a jót; örüljünk a természetnek és embertársainknak, bármilyenek legyenek is azok. Száz keserű órát feledtessen egyetlen édes, nyugodt perc. Tegyük mindenjével szívesen, őszinte szívvel jól még akkor is, ha hálára nem számíthatunk. Ki ezt megérti és életében megvalósítja, az boldog, szabad és büszke öntudatu ember és élete mindig szép lesz. A bizalmatlan s gyanakvó jogsárgóságot követ el embertársai ellen. Kötelességyünk jónak tartani minden embert; míg az ellenkező be ninos bizonyítva. A világegyetem oly nagy, hogy az ember alig egy parány benne: ezért nem kívánhatja, hogy minden kedvére s örülte forogjon. Ha valami fájdalomt okoz és az egynedk hátrányára van, ki tudja, nem szolgál-e az egyetem javára s mint ilyen nem szükséges-e: minden dologban, legyen az élő vagy élettelen, a mindenható és mindentudó Teremtőnek akarata él, csak nekünk, kicsiny embereknek hiányzik a kellő értelem, hogy Isten akaratait megértjük. Minden dolog jó a Teremtés tervei szerint.”

A német eredetit különös erőteljesség jellemzi, szinte érezni lehet stílusát a vas-akaratnak erejét. — Minden mondat egy-egy program, érdemes róla elmélkedni.

Az ötvenévesek és a katonai szolgálat.

A hadügyminiszter rendeletet bocsátott ki, melyben kimondja, hogy azok a népfelkelők, akik az ötven évet elérték, ennek a korhatárnak az elérésére a népfelkelői kötelezettséget abban az esetben nem szünteti meg, ha a népfelkelői felhívás előbb történt meg.

Ezt azért mondotta ki rendeletileg a hadügyminiszter, mert igen sokféle vélemény volt elterjedve erre vonatkozólag. Fehrvárott is sokan vannak, akik alkalmasok lettek az ötévesekkel, a 43—50 évesek sorozó szemléjén. Most már azonban az ötvenegyedikbe léptek. A miniszteri rendelet szerint nekik is majd be kell vonulniuk a 43—50 évesekkel, mert a tavalyi korhatár számít.

Innen-onnan.

A holtköz. Béke idején túlon-túl sokat halljuk emlegetni, hogy az egyházi vagyon annak idején azért adódott, hogy a főpapság annak fejében várakat tartson jókarban, bandériumokat állítson a haza védelmére.

Hát ez persze, ebben az alakban nem igaz. Nem azért kapta az egyház birtokait, hogy bandériumokat állítson, hanem azért állított bandériumokat, mert ez birtokai révén módjában állott.

Azt mondják: ma már nem állít bandériumokat, nem erősít várakat, tehát... No, hisz' tudjuk a többi. Benne van minden szabadkőműves és szociáldemokrata kis-kötében. Jásziék, Buchingerék, Izrael Jakabék ezzel alusznak el és ezzel ébrednek.

Vitalkozunk velük? Minek? Minden gyerek tudja, hogy ma az egyházi birtok is adót fizet. Sok adót. Nagy adót. Akkorát, hogy ezredeket szerelnek fel belőle. Szóval, modernizálódtak a bandériumállítás. Meg a várépítés. Ugy is, meg másként is. Amint alább következik.

Az *Esztergom* írja: Az esztergomi főszékeséptápalan átengedte a tulajdonát képező garamszent-benedeki föld bencés kolostort a Szociális Missziótársulatnak, amely ott 200 árát befogadniképes árva-házat kíván létesíteni. Az árva-házat nemcsak ideiglenesen hadi-árak nevelésére tervezik, hanem állandó nevelőintézetnek szánják.

Ez az intézet ott fenn, a tót vidéken megbecsülhetetlen szolgálatot fog tenni a magyarságnak.

Szóval: vár lesz az az árva-ház, a magyarságnak modern, erős vára. Egész bandériumok kerülnek majd ki belőle.

Még csak annyit, hogy a *Világ* és társai nem hozzák ezt olvasóik tudomására.

De ez — ugyebár — nagyon természetes?!

Az eleven kéz. A *Budapesti Hirlapból* vesszük át szóról-szóra a következőket:

„A budapesti adófélügyelőség jelentésbe foglalta össze a menekültek működéséről szóló adatokat és ebben a jelentésben, melyet a pénzügyminiszterhez terjesztett föl, százmillió koronára teszi azt az összeget, amelyet a menekültek Budapesten a háború alatt az élelmiszerkereskedelemben forgalmaztak. A tiszta haszon, amely ebből az óriás forgalomból a menekültek kezén maradt, legalább egy harmadrész, úgy, hogy enyhe számítás szerint legkevesebb harminchárom millió koronát kerestek Budapest lakosságán.”

Sajnos, a galiciaiak túlnyomó része megszökött a megadóztatás elől és így a IX. kerületi adófőlszólamló bizottság csak harminchat idegen állampolgár letétbe tett adójáról határoz.

A harminchat idegen állampolgár letétbe tett harmadosztályú keresetadója, annak 76.5 százalékos járálékával és a rendes kulcs szerint kivett hadiadóval együtt 210.000 koronát tesz ki. Van közöttük egy maga olyan, a ki 50.000 korona adót fizet.

A megadóztatottak között van a rizsdarágítók vezére, *Beiger* Benjámín 10.945 korona adóval és társai: *Tabak* Majer 8580 koronával, *Helft* Benjámín 4091 koronával, *Feuer* Jakab 8038 koronával és *Richter* Jakab Mendel 8580 koronával. Az egyik adózó, *Athias* H. Avram már csak azért is megszökött, mert katonaszabadtás miatt körözik. Javarászuk pénzzel jött Budapestre, de nem egy van közöttük a ki egyetlen fillér nélkül érkezett Budapestre s a mikor hazatoloncolták Galiciába, háromszázezer koronát vitt a zsebében.

Megjegyzésünk csak annyi, hogy a *Világ* és társai ezt sem hozzák olvasóik tudomására.

No de — ugyebár — ez is nagyon természetes?!

A fehér darab. A Magyar Tudományos Akadémia a Vojnits jutalmát az idén *Dregely Gábor* „A kisasszony férje” című da-

rabjának ítélte oda. Nemcsak azért, mert alakjait ügyesen rajzolja, a darab technikája a francia bohózatokéval versyenye, egymást érik benne a mulatságos történetek s jókedv vonul végig az egészen, „hanem azért is — mint az Akadémia mondja — mert *fehér darab, ami nagyon dicséretes tulajdonság.*”

Köszönjük első tudományos intézetünknek ezt az indokolást. Hála Istennek, annyira már jutotunk, hogy a *fehérség* ajánló levél egy szindarab megjutalmazására.

Öntudat? Öntudatlanság? A budapesti szabadkőműves páholyok most vasárnap már a kilencedik teadélutánjukat rendezték a főiskolai diákok javára. Hogy ezt megtehették és folytathatják, annak nagy oka van.

Elsőrangú művészek, énekesek, zenészek, előadók állnak garadában rendelkezésre a szabadkőműveseknek. Nem valószínű, hogy a szabadkőműves páholyok ezeknek a művészeknek tiszteletdíjakat fizessenek, mert akkor alig jutna valami a szegény diákok javára.

Tehát csak két eset lehetséges. Vagy annyi ma Magyarországon a szabadkőműves művész, hogy Dunát lehetne velük rekeszteni. S ezek aztán minden anyagi érdeket félretéve teljes szabadkőműves öntudattal állnak a szabadkőműves érdekek szolgálatába. Vagy pedig: ezek a művészek nem szabadkőművesek s igazi naiv öntudatlansággal hagyják magukat egy népszerű idea révén befogatni a szabadkőművesség szekerébe.

Mindkét esetben — sokat lehet róla gondolkodni.

Asziphe. Gyönyörű csipkét kapott egy ismerősöm ajándékba Stájerországból. Remekbe készültek. Nem gyárakban, nem is ugynevezett gyengéd, finom női kézes-ké munkái. Egyszerű szegény földműves asszonyok csinálták az ő földtúrásában, tehénápolásban, sertésgondozásban eldurvult kezekkel.

Szóval: *házipar.* Amivel ott az asszonyok, leányok hozzájárulnak a népjólét emeléséhez. A családi gondok enyhítéséhez. Az ország vagyonsodásához. Becsületes erkölcsös uton szorgalommal, több munkával.

S amiről mi magyarok még sajnos, hallani sem akarunk. Littott, Kalotaszegen, Mezőkövesden igen. De Fehérvárott nem. Másutt sem.

Krix.

Elhalasztották a fém-rekvirálást.

Január harmincegyediké volt az a terminus, amelyikre egy a háztartásoknak, mint a kávéházak, vendéglők és más üzemeknek rézedényeket be kellett volna szolgáltatni. Miután az utóbbi napokban a közönség oly nagy tömegben hordta a azokat a beváltó helyekre, hogy azok lebonyolítása és elszállítása nem volt lehetséges, másrészt pedig az ezek pótlására szolgáló vasúti, vasmoszarak és vasalók teljesen kifogytak, a fémrekviráló központ a beváltási határidőt bizonytalan időre meghosszabbította.

A közönség tehát nyugodtan válthatja be rézanyagát ezután is és nem kell attól tartania, hogy azokat térítés nélkül veszik el. A beváltási határidő lejártát majd idején közöljük.

HIREK.

A VILÁGHÁBORU.

Előnyomulásunk Albániában.
Az Albániában előnyomuló osztrák-magyar haderők előcsapataikkal elérték a Kónjától nyugatra eső vidéket.

Légi harc Wolhyniában.
Bojantól északkeletre egy előállításunk ellen intézett orosz rajtaütés megihusult.

Kelet Galiciában és a wolhyniai harcvezetésénél mind a két részből élénk repülő-tevékenységet fejtettek ki, amelyek két lakost megöltek és többet megsebesítettek. Egy másik repülőgépraj Lucktól északkeletre egy bombával megsebesített három épen beszállított orosz hadifoglyot. A mi repülőgépeink sikerrel bombázták a Czortkowitztől nyugatra és Zboroktól északra eső területeket. Különben helyenként csak tűzérési harc volt.

Kiürített olasz állások.
A tengerparton elvonulón az ágyúharc ismét több ponton igen élénk volt. A tolemini hídfőnél csapataink árkasztámadással kiszélesítették a Punta Luciatól nyugatra eső állásaikat. Az ellenség által kiürített árkokban számos holtestet és sok hadianyagot találtak.

Katonai kitüntetés. Artner Dezső 13. huszárezredbeli őrnagyot a bajor király a katonai érdemkereszt harmadik osztályával tüntette ki. Öfélése megadta az idegen kitüntetés viselését.

Királyi ügyész. Keller Károly törvényeszkü jegyzőt az igazságügyminiszter a székesfehérvári ügyészséghez alügyésszé nevezte ki.

Kinevezés a törvényeszkü. Szabó József erzsébet-városi iratbiztosítót a székesfehérvári törvényeszkü irodaigazgatóvá nevezték ki.

Dr. Prohászka Ottokár hadiárva-házra. Törökbálintról a mai postával pótlólag 29 koronát küldtek. Így a törökbálini gyűjtés 3085 koronát tesz ki. Pesthidegkúton a gyűjtés 142-20 koronát eredményezett a hadiárva-házra.

A városi tisztviselők családi pótléka. Székesfehérvár, mint ismeretes, összes tisztviselői, tanítói, és segédszemélyzete részére családi pótlékokat szavazott meg, amelyek szabályrendeletét a belügyminiszter elvben is elfogadta. Csupán holmi stiláris módosításokért küldte vissza a városnak, amely az előírt korrigálások után újból a közgyűlés elé fogja terjeszteni.

Háborus rajzok. Zádor István harctéri festőművész 10 rajzzal egy csinos háborus albumot készített, amelyet a tanács a város részére egy példányban 100 korona értékben megvásárolt.

A régi árva-ház épületének hőrléte. Az új árva-ház megépítésével üresen maradt régi épület felhasználásáról már többféle terv felmerült, de végleges döntést még most sem történt. Szó volt arról, hogy a múzeumnak szerzik meg ezt az épületet, egyesek pedig városi iskolának szánták. Mikor szóba került a fiupolgári iskola ügye, akkor arra a célra akarták átalakítani. A legutolsó terv a bérbeadás volt. A csendőrség ugyanis 8400 korona bérösszegért 15-20 évre hajlandó volna kivenni. A város a csendőrség ajánlatát bemutatta a belügyminiszternek, aki elvben nem ellenzi a bérbeadást, de szükségesnek tart bizonyos kikötéseket azon esetre, ha a csendőrközlöt elhelyeznék Székesfehérvárról. Így szükséges volna a szerződésbe az időközi egyévi felmondást is belevenni. A bérbeadás ügye ilyen nehézségek miatt valószínűleg abba fog maradni, s más határoznak a régi árva-ház épületéről.

A Fejermegyei takarékpénztár igazgatósága február 3-án délután 4 órakor Gróf Zichy Aladár előnklete alatt megtartott ülésében megállapította az 1915. évről való vonatkozó mérleget, mely szerint az intézet tiszta nyeresége 110,582 korona 68 fillér tesz ki. Az 1915. évi osztalék szelvénynek 60 koronával való beváltását javasolja. A közgyűlés határidejét pedig 1915. február 19-én délután 4 órára tűzte ki.

Színházi hír. A jövő hét színháji híre, vagy senki operett újdonság lesz, amelyhez az új diszetteket most készítik Budapesten. A darab iránt nagy az érdeklődés, s nagyon valószínűleg lesz az idei szezon slágerdarabja. Az operettben a teljes személyzet felép s már szorgalmasan folynak a próbák, amelyek a legszebb sikert ígérnek.

Gyászír. Spánitz Mária folyó 2-án 54 éves korában meghalt. Temetés pénteken d. u. 3 órakor volt a Jókai u. 4. sz. alatti gyász-házban.

A tábori lelkészek sorsa a háborúban. A magyar és osztrák hadsereg tábori püspöke, Bjeilk Imre ez év elején kiadta egybegyűjtve a háború alatti körleveleit és rendelkezéseit. E könyvben statisztikát közöl a tábori lelkészek sorsáról. Hósi halált halt a harcmezőn: Rozman Valentin katonalelkész. Meghalt a harctéren szerzett betegségekben: tizenegy katonalelkész. Megsebesültek: tizen. Hadifogságba estek: negyvenkettő, közülük több magyar is van. Kitüntetésben részesült: több mint 600 katonalelkész. Többen közülük a „Signum laudis” érdemrendet nyerték el, amelyet csak harcoló tiszteknek adnak. Ebből világos, hogy a katonalelkésznek harcolni is segítettek.

Az esküdtészeki tárgyalások sorrendje. Február 7. Fodor Gyula, sajtó utján elkövetett becstelenség. — Február 8. Almádi Sándorné és 1 társa, gyilkosság. — Február 9. Fülöp Róbert, szándékos emberölési kísérlet. — Február 10. Id. Fördös József és 2 társa, halálotkozó sulyos testisértés. — Február 11. Cseszlegi Imre, halálotkozó sulyos testisértés. — Február 12. Koska Simon, halálotkozó sulyos testisértés.

Harcos testvéreink halála. A Fejermegyei Napló a háború kezdete óta naponként mintegy 400 példányt küld a hadikórházakba és a harcerekre harcos testvéreinknek. Ezt az áldozatot, amely eddig már mintegy ötezer koronát jelent, szívesen, örömmel tesszük, s még jobban örül a lelkünk, amikor úgyszólván naponként megkapjuk a katonatestvéreink írásait hadikórházakból, a harcterekről, amelyben boldogságukat, köszönetüket fejezik ki. A mai posta például a Gruppe K. ből a következő sorokat hozta:

Tekintetes Szerkesztőség. Hálás köszönetünket fejezzük ki a Tekintetes Szerkesztőségnek, hogy becses lapjukat a Fejermegyei Naplót naponta rendszeresen megkapjuk és a legújabb hírek felől tudósítva vagyunk és mindnyájan kellemesen elszórakozunk. Köszönetünk megújítva maradjon a Tekintetes Szerkesztőségnek a legmélyebb tisztelettel Gruppe K. bebesültjei és betegei.

Még érdekesebb az alábbi vers, amelyet Kovács János népfelkelő küldött, Orsova táján írta, amikor befejezték Szerbia leigazását. Mikor ismét hazai földre lépett, eszébe jutott a Fejermegyei Napló, amely kedves napi olvasmánya volt a csaták dülő zajában, s a következő ritmusokat tütötte össze, hogy kifejezze halálját a szerkesztőnek:

Főtisztelőndó urunk! hű lelki pásztorunk, Mi elő harcosok, hozzája fordulunk. Köszönte az áldást, melyet mondott reánk, A bűnt megtorolva, elhagytuk Szerbiát.

Magyar földön vagyunk Orsovának táján, De még sáncárkokat ásunk a nagy Duna partján.

Itt is emlékezzünk a jó pásztorunkra, Mert győzelmet imádtok harcos táborunkra.

Minden jót kívánunk, sátor, tábor árnyán, Kérje a kis Jézust, Szent Karcsyón napján. Némissa meg ő már az ágyudörgés hangját, Hallgass meg Szűz anyánk árva zokogását.

Dicséret dicsőség, legyen az Atyának, Hűséges szolgáló vagyunk a hazánknak. Kelt a határon, Orsovának táján, Áldja meg az Isten, tisztelőndó atyánk.

Eltűnt asszony. Forster Károlyné 38 éves asszony a múlt héten eltűnt anyjának Sletrom utca 4. sz. alatt levő lakásáról és azóta nyoma veszett. A rendőrség megindította a nyomozást. Hozzáértőzői ezután is kéri, ha valaki esetleg tud felőle, szíveskedjék értesíteni őket.

Figyelmeztetés a n. é. közönséghez, hogy az Urániában a Simon Judit minden előadásához kaphatók még jegyek.

Rituális hajviselést. A honvédelmi miniszter egyik rendelete értelmében a tényleges katonai szolgálatban álló izraelita vallású legénységnek nem engedhető meg, hogy hajukat és szakállukat a fenálló szabályoktól eltérő módon viseljék. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a legénységnek azon a címen, hogy rituálisan ékezhessenek, az étkezési pénzt csakis a legnagyobb ünnepeik napjaira szolgáltatják ki. Az étkezési pénzek kifizetése általában a tapasztalat szerint nem előnyös, mert a legénység az étkezési pénzért nem vásárol elegendő élelmet.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtetlenül jó feleségem temetésén megjelentek, a ravatalra koszorút helyezni vagy bármi módon mély fájdalomt nyihitni szívesek voltak, ez uton fogadják hálás köszönetemet. *Schweizer Mihály.*

Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult háziszer a dr. STÖRK-féle komprimált mell-pasztila. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűz Róbert „Magyar Korona” gyógyszerüzében, Székesfehérvár, Városházter.

SZÍNHÁZ.

Kornevillai harangok. Dicséretes dolog a szintársulattól, hogy egymásután feleventi a régi jó operetteket, amelyek mellett a mai csalátfalkományok, attrakciós ürességű tanglázások szöbba sem jöhetnek. Csütörtökön este a Kornevillai harangok reprise volt szűfolt ház előtt Krémer rendezésében, jó előadásban. Egyik-másiknak játéka ugyan egy kis indisposítiót éreztett.

Az énekszóveg kijelésre Falussyt kivéve, még mindig nem nagy a figyelem. Nagy Gyula vendégszerelőnek értékes hangja van, amelyet a fehérvári publikum már régóta ismer. A darab sikerén Tercsányi. Révész, Falussy, Krémer, Fenyő faradoztak. Fenyő azok közé tartozik, aki minden szerepében önálló és új alakítást nyújt. Az énektől eltekintve

SÖVEGJARTÓ vászonárúháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes barchotok karton, schiffon és damastból. Különlőféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ szabott árak.

talán 5 volt a játékban a vezető. A bájos muzsikát Andor karnagy dirigálta nagy hozzájárulással való ügyességgel.

Heti műsor:

febr. 6. D. u. Legénybucsu.	
Este: Kornevillei harangok.	
" 8. Grün Lili. (Ujdonság.)	
" 9. " " " " " "	
" 10. Ó vagy senki (operett ujd.)	
" 11. " " " " " "	
" 12. " " " " " "	
" 13. Este " " " " " "	

Az Uránia színház iroda hírei.

Simon Judith kerül ma és holnap az Uránia Színházban előadásra. Kiss József balladája van benne feldolgozva gyönyörű kiállításban. A prologust egy székesfehérvári urhölgy fogja szavalni. A zongora és harmoniumkíséretet az eredeti zenével Francsek József zongoraművész fogja szolgáltatni. Pénteken és szombaton 3—3 előadás 5, 7 és 9 órákor. Mérsékeltlen felemelt jegyek elővételeben Ullmann dóhánytözsédjében és a színház pénztáránál válthatók egész nap. Számozott ülőhelyek.

APRÓHIRDETESEK.

Egy 4. esetleg 5 szobás emeleti lakás hosszátartozó helyiségekkel május 1-re kiadó. Megyeháztér 13. sz.

Hazimesternek keresek gyermektelen házaspárt, május 1-re Rákóczi-utca 6/c.

Mindenemű kárpitos munkákat ujjat és átdolgozást házon és házon kívül jutányos árban elfogad Márton Károly kárpitos Palotai-u. 12.

Eladó libatoll Öreg utca 7. szám alatt.

Pirosalma-utca 2. szám alatt 4 óra istálló legényssobával kiadó.

Malacok kicsinyek és nagyok eladók. Budai ut 54. az üzletben lehet tudakozódni.

Egy ház és két rét eladó. Az egyik rét a sziget kertek alatt a másik a szél kanális mellett van. Tudakozódni lehet Nyerges Bognár Ferencnél, a Vágóhiditúlón.

Hentesek, mészárosok figyelmébe! Egy régi, jó forgalmu, biztos megélhetést nyújtó jobb vevőkörrel rendelkező hentes-mészáros tölte a legnagyobb berendezéssel haláleset miatt azonnal eladó. Bővebbet Leszler Imre adás-vételi ügynökségénél. Basa-utca 1. sz.

Házeladás. Kigyó-utca 23. számú ház szabad kézből eladó.

Hatósági hirdetés.

Székesfehérvár szab. kir. város közzelemezési bizottsága közhírve teszi, hogy Jancsár-utca 20 szám alatti sertéshizláló telepen levő sertésállományból 200 drb. sertést egyenként vagy nagyobb mennyiségben áruba bocsájt.

Venni szándékozók jelentkezhetnek a városházán a gazdasági hivatalban.

A sertések a fent említett hizláló telepen megtekinthetők s ugyanott azonnali kézpénz fizetés mellett átvehetők.

Székesfehérvárott, 1916. évi február hó 2-án.

A közzelemezési bizottság.



Telefon 233 — Tefon 233.

Pénteken és szombaton:

(február hó 4 és 5 én)

KISS JÓZSEF balladája után

SIMON JUDIT

Cimszerepben Cs. Aczél lions Nemzeti színház tagja.

3 előadás 5, 7 és 9 órákor. Harmonium és zongora együttes kísérettel.

Helyárak tekintve a kép drága voltát mérsékeltlen felemeltek.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a rézüstök ideiglenes pótlására raktáron tartok égetett, horganyozott mosóüstöket és vasbográcsokat mindenféle méretben, ugyancsak az ilyenmű dolgoknak cinezését is elvállalom.

Tisztelettel

Váli Ferenc

rézműves.

SIMOR-UTCA 1. SZ.
(Buzapiac.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy tüzben horgonyzott mosóüstöket, bográcsokat, vasmoszarakat, zománcos lemezedényzt, mindenemű vasszerszámot és építkezési anyagot, Eternit palát, felsőgallert, szemet, cementet, legjobb minőségű fedőanyagot, nagy ellenálló habarcsot, a legolcsóbb árban és legjobb minőségben szállítom. Sőt: érdeke tehát mindenkinet, hogy sziveslegre tudossá előt úsan felszerelt raktáramat megtekintse.

Grósz Bernát, Rác-utca 5.

Telefonszám: 122.

Meghívó.

A Székesfehérvári Takarékpénztár

1916. évi február hó 19-én délután
3 órákor az intézet helyiségében

70-ik rendes évi közgyűlést

tartja, melyre a t. c. részvényesek azon figyelemzettelésel hivattak meg, hogy az alapszabályok 15-ik §-sa értelmében a közgyűlésen részvételre csak olyan részvény jogosít, mely a részvevőre legalább négy héttel a közgyűlés napja előtt átiratott és amely még le nem járt szelvényeivel együtt legkésőbb a közgyűlést megelőző napon a társaság pénztáránál letétteti.

Közgyűlési tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése 1915. üzleti évről.
2. A felügyelő bizottság jelentése 1915. üzleti évről.
3. Határozat a számadásak megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása tárgyában.
4. Számadási felmentvény tárgyában határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére az 1915. évi számadására nézve.
5. Megválasztása: a) 4 igazgatósági tagnak 6 évre, b) 9 választmányi tagnak 6 évre.

Székesfehérvár, 1916. január hó 26-án.

Az igazgatóság.

LEGUTJABB
női selyem tagal- és szalmakalap-formák.
Legdivavatosabb virág-, toll és kalapdíszek.
BLOUSEUJDONSÁGOK.

Legolcsóbb árban kaphatók
Kováts Antalnál Székesfehérvár.
Városháztér. —

Értesítés! Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy téglagyár-telepeimen egy-modern berendezésű

GŐZMALMOT

állítok fel, melyet e hó végével üzembe hozok. Az őrlésre szánt-gabonát már e hó 25 től átveszem.

Jó és szolid kiszolgálásról a t. öröközőnséget előre is iztosíthatom. Szives pártfogást kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Eppinger Ignác

Telefon 211.

téglagyár- és gőzmalomtulajdonos.

Pénteken **Apolló-színház.** Szombaton

február hó 4-én és 5-án

Arany János balladája filmen.

Tetemre hívás

filmre alkalmazta: Némethi Gábor. Rendezte: Garas Márton. A „Proja” filmgyár monumentális alkotása. A termék berendezései az Erdélyi Múzeum Egyeslet régiségárának műkincsei. A felvételek Vajdahunyad várában készültek.

Főszereplők:

Kund Abigél: Berki Lili. Bárci Benó: Berki József.
Az öreg Bárci: Szakács Andor. Az öreg vadász: Szentgyörgyi István.

Rendes helyárak. Minden hely számozott.

Előadások 6 és 9 órákor.

Jegyek előre válthatók Krausz Verona dohánytözsédjében.

A Székesfehérvári Takarékpénztár

Felügyelő-bizottsága jelentése.

Tisztelt Közgyűlés!

A lefolyt 1915. üzletévben intézetünk üzletvezetésének ellenőrzésére a kereskedelmi törvény és alapszabályaink értelmében teljesített működésünkről a következőkben van szerencsénk beszámolni:
A megtartott vizsgálatok alkalmával ellenőriztük minden üzletág ügykezelését; időközönként átvizsgáltuk a folyószámlák fedezetét, valamint a kézzialog kölcsön fedezeteket, nemkülönb az intézet értékpapír vagyonát s minden egyes alkalommal arról szerezünk meggyőződést, hogy intézünk ügykezelése pontos és alapszabályszerű.

Megvizsgáltuk az 1915. évre felállított mérleget, egy a veszteség-nyereség-számlát és arról győződünk meg, hogy a leltár helyesen lett felvéve és a mérleg felállítása a tényleges üzleti eredménynek megfelel és törvényszerű.

Vizsgálatunk tárgyává tettük az igazgatóságnak a kimutatott 188.601 korona 76 fillér tisztajövedelem felosztásáról szóló javaslatát, azt helyesnek találtuk és ennek alapján az 1915. évi osztaléknak, részvényenkint 90 koronában való megállapítását elfogadásra ajánljuk.

Mindezek alapján a szokásos felmentvénynek az igazgatóság részére való megadását ezennel javaslatba hozzuk és annak megadását a magunk részére is tisztetettel kérjük.

Székesfehérvár, 1916. január hó 26-án.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Fittler Béla, felügy. biz. elnök.

Krén Ignác.

Reó István.

Dr. Révy Ferenc.

Dr. Szűts Gedeon.

Vagyon.

Mérleg-számlája az 1915. évről.

Teher.

Pénztár készpénz	157022 85		Aláptőke	900000
O. M. B.	47320 05	204342 90	Tartalékalap	720000
Váltók		2870440 96	Külön tartalék alap	8513 74
Jelzálog kölcsönök		7770621 49	Adó tartalék	22000
Adósok fedezett mellett		2168100 65	Nyugdíj alap	246500
Előleg értékpapírokra és kézzialogokra		31489	Gróf Czirák Antal alapítványa	29450
Értékpapírok	3100525		Közhasznú vállalat	11220
függő kamatai	48239 85	3148764 85	Emlékalap tvány	20297
Ingatlanok		286357 77	Betétek	10401197 34
Intézeti ház		60000	folyószámlán	1540936 93
			Folyószámlai hitelezők	477945
			Engedménnyezett jelzálog	1922758 08
			1916. évre befolyt házbér	607 83
			Fel nem vett osztalék	585
			10% kamat adó	24620 52
			Ármeneti kamatok egyenlege	24884 42
			Nyereség áthozat az 1914. évről	3066 59
			Nyereség	185535 17
		16540117 62		188601 76
				16540117 62

Veszteség.

Veszteség-nyereség számlája az 1915. évről.

Jövedelem.

Kamatok:			Nyereség áthozat az 1914. évről	3066 59
betétek után	451066 34		Kamatok:	
folyószámlai betétek után	46204 68		jelzálog kölcsönök után	416395 63
lombard kölcsönök után	51585 51		leszámitolt váltók után	193494 01
visszszámított váltók után	27882 16		folyószámlák után	129871 75
alapok után	7788 92	584527 61	előlegek után	1906 20
Adó:			adómentes értékpapírok után	154673 02
üzleti adó	15034 07		késedelmi	11133 25
10% kamat adó	49727 09	64761 16	Ingatlan jövedelem:	
Tiszti fizetések és lakbérek		51191 62	földbirtok után	24107 49
Nyugdíjak		6431 66	ház után	3852 72
Költségek		17378 39	Jutalékok	27960 21
Leírások:				26453 91
az intézeti ház értékéből	2000			
értékpapír árfolyam veszteség	41198 37			
behajthatatlan követelések	8664	51862 37		
Nyereség		188601 76		
		964954 57		964954 57

Székesfehérvár, 1915. december 31-én.

Czirák Antal,
igazg. elnök.

Dieballya György,
igazg. alelnök.

Kaltenecker Márton,
vezérigazgató.

Turmayer Gyula,
pénztárnok.

Wéber J. Károly,
könyvelő.

Deutsch Aladár,
igazg. tag.

Farkasdy Dezső,
igazg. tag.

Illés Károly,
igazg. tag.

Kenessey Gyula,
igazg. tag.

Klökner József,
igazg. tag.

Dr. Kövesy István,
igazg. tag.

Dr. Löwy Károly,
igazg. tag.

A mérlegben foglaltak előzetes leltározása után a mérleg és veszteség-nyereség-számlákat tüzetesen megvizsgálván, a fő- és segédkönyvekkel megegyezőnek találtuk.

A-FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Fittler Béla, elnök,

Krén Ignác.

Reó István.

Dr. Révy Ferenc.

Dr. Szűts Gedeon.